



努力建设宜居宜业和美乡村

在第八个“中国农民丰收节”到来之际,习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺

N 据新华社电

在第八个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委

主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。习近平指出,今年,我

们克服干旱、洪涝等自然灾害影响,实现夏粮稳产、早稻增产,粮食有望再获丰收。习近平强调,中国式现

代化离不开农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署,坚持农业农村优先发展,完善强农惠农富农政策,强化农

业科技装备支撑,着力提升农业综合生产能力,多措并举促进农民就业和增收,扎扎实实推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充

分发挥主动性创造性,社会各界积极支持参与,努力建设宜居宜业和美乡村,共同奔向中国式现代化的美好未来。

7部福建重点电影项目将亮相有福电影交流活动

海都讯(记者 林涓)记者从第十二届丝绸之路国际电影节组委会获悉,以“丝路山海 福影扬帆”为主题的有福电影交流活动将于9月26日在福州举办。本次活动聚焦福建电影创作成果,届时由福建出品的《大戏开幕》《东山岛》《红楼梦(越剧)》《浪花朵朵》《平安的女儿》《西门鸡脚弄》《重走长征路》7部重点电影项目将进行集中推介,全面展现福建电影在多元题材创作中的突破与创新。

据了解,此次推介的影片题材涵盖XR虚拟现实、戏曲、纪录、战争、励志

等多元类型,深度融合福建地域文化与时代精神。

其中,由福建联合沟通文化发展有限公司等联合出品的《大戏开幕》以话剧《严复》排演为切入点,探讨如何在未知的人生旅途中做好准备;厦门海域影视产业发展有限公司出品的《东山岛》聚焦1953年的“东山保卫战”,重现军民协同粉碎美蒋阴谋的铁血历史;福建芳华越剧院等联合出品的《红楼梦(越剧)》则以经典戏曲形式,浓缩呈现宝黛爱情悲剧与封建世族的兴衰图景。

值得关注的是,《浪花

朵朵》根据惠安小岞林场“林海娘子军”真实事迹改编,展现以主角“浪花”为代表的底层女性冲破传统观念的桎梏;《平安的女儿》以福建三大女神之一“马仙”的传说为蓝本,演绎民间信仰背后的济世情怀;《西门鸡脚弄》还原闽中特委众人与敌人展开地下斗争,因党内战,叛徒出卖闽中五特委被蒋英勇就义的史实;《重走长征路》影片展现了长征途中的重大历史事件,让观众在沉浸式体验中感受、领悟红军将士的意志、情感和精神。

打造“家门口的光影盛宴”

海都讯(记者 林涓)第十二届丝绸之路国际电影节于9月22日盛大启幕。记者获悉,电影节相关活动如火如荼进行的同时,还额外为市民准备了不一样的观影惊喜:9月20日至10月6日期间,户外放映共有6个放映点,放映精心挑选的动画、喜剧、动作、剧情、冒险和悬疑等多部各类型影片。欢迎市民朋友们走出家门,参与这场属于所有人的光影聚会,共同感受电影带来的感动与欢乐。

公益放映方面,第十二届丝绸之路国际电影节于9月20日至9月29日在福建省多家影院举行公益

放映活动。届时,全省各地观众可在“家门口”欣赏到来自多个国家和地区的多元电影佳作。

户外放映方面,本次户外放映共有6个放映点,放映精心挑选的动画、喜剧、动作、剧情、冒险和悬疑等多部各类型影片。欢迎市民朋友们走出家门,参与这场属于所有人的光影聚会,共同感受电影带来的感动与欢乐。

烟台山码头放映点 9月20日—10月7日期间,共16场展映

上下杭码头放映点

9月22日—9月27日期间,共12场展映

榕城·江上图放映点

9月20日—10月6日期间,共7场展映

达明美食街放映点

9月20日—9月26日期间,共14场展映

中国人民大学福州研究所毓英楼南广场放映点

9月19日—9月21日期间,共3场展映

闽江之心青年广场放映点

9月22日—9月24日期间,共3场展映

整治恶意挑动负面情绪问题

中央网信办在全国范围内部署开展为期2个月的专项行动

N 据新华社电

记者22日从中央网信办获悉,为整治恶意挑动对立、宣扬暴力戾气等负面情绪问题,营造更加文明理性的网络环境,中央网信办在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·整治恶意挑动负面情绪问题”专项行动,着力整治4类问题。

中央网信办有关负责人

表示,本次专项行动聚焦社交、短视频、直播等平台,全面排查话题、榜单、推荐、弹幕、评论等重点环节,着力整治挑动群体极端对立情绪、宣扬恐慌焦虑情绪、挑起网

络暴力戾气、过度渲染消极悲观情绪等4类问题。其中,挑动群体极端对立情绪方面,包括借影视作品、脱口秀、体育赛事等话题,鼓动“饭圈”粉丝群体恶

意踩踩、攻击、谩骂或者组织批量举报投诉等行为;部分二次元群体、“喷系少年”组织煽动对立甚至“开盒”,或者教授买卖“开盒”技巧等。挑

起网络暴力戾气方面,包括策划、演绎打架斗殴、恶意刁难等剧本,宣扬“以暴制暴”;传播未经处理直接展示的血腥恐怖现场画面,或发布含有虐待动物、自残自伤等极端行为的刺激图片视频等。

起网络暴力戾气方面,包括策划、演绎打架斗殴、恶意刁难等剧本,宣扬“以暴制暴”;传播未经处理直接展示的血腥恐怖现场画面,或发布含有虐待动物、自残自伤等极端行为的刺激图片视频等。

垃圾分类从“新时尚”走向“新习惯”

福州市“季度常态化+专题精准化”培训机制成效显著;今年开展精准培训超3000场

海都讯(记者 郭思琪)近年来,在福州市城管委的统筹规划和系统推进下,福州市已建立起一套覆盖全面、重点突出、形式多样的垃圾分类常态化培训工作机制,有效推动了垃圾分类从“新时尚”转变为“新习惯”。

据悉,福州市城管委积极推行“季度常态化+专题精准化”培训机制,定期组织区、街镇、社区三级管理人员及志愿督导员开展分级培训,内容涵盖政策解读、标准细化、督导技巧等关键环节。

在这一机制指导下,各县(市)区积极创新培训形式。台江区组织街道、社

区、物业相关负责人开展专题培训,有效提升基层业务能力。马尾区采用“理论+实操”双轨培训模式,通过室内政策讲解和分类屋实地模拟,手把手指导分类辨别与沟通技巧。晋安区分批次培训200余名督导员,并同步开展大件垃圾投放点巡查整治,实现培训与实践有机结合。

此前,福州市台江区环卫中心组织公共机构、公共场所及经营区域相关工作人员和志愿者在上海街道办事处开展生活垃圾分类工作专题培训。培训班结合《垃圾分类处置》教材,通过案例分析、数据解读、技术演示等方式,深入浅出

地讲解了公共机构、公共场所及经营区域垃圾分类管理知识,同时分享了提升垃圾分类检查、督导、管理和宣传等多方面技能的宝贵经验。

福州市城管委还特别注重培养青少年垃圾分类意识,指导鼓楼区鼓东街道中山社区开展生物拼图、趣味“分类飞行棋”知识抢答等寓教于乐的活动,吸引50余名学生与家长参与,在潜移默化中树立民众的绿色环保理念。据统计,今年以来,福州市全市已开展生活垃圾分类主题宣传和志愿活动7000余场,参与人次达15.8万,举办各类精准业务培训3000余场。



垃圾分类督导员培训